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Intézményünk, a Szombathelyi Műszaki Szakképzési Centrum Puskás Tivadar Fém- és Villamosipari 

Szakgimnáziuma, Szakközépiskolája és Kollégiuma, Nyugat-Magyarország, azon belül Vas Megye 

régiójának jelentős szakemberképző bázisa, amely a gépi forgácsoló hiányszakmát tanuló 25 

szakiskolásának külföldi, idegen nyelvi környezetben történő szakmai gyakorlatának 

megvalósításához elnyerte az Erasmus+ 40.992 EUR összegű pénzügyi támogatását. 

 

A pályázat címe: Gépi forgácsolók CNC szakmai gyakorlata németországi szakképzőnél 
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Partnerintézményként a németországi Zentralgewerbeschule Buchen (Odenwald) kértük fel, hiszen 

velük már megvalósítottunk egy nagyon sikeres projektet (Leonardo da Vinci 2013.). 

A mobilitás munkaprogramjának tervezésekor figyelembe vettük azokat a gyengeségeinket, 

amelyeket a fogadó intézmény innovatív eljárásaival fejleszteni tudunk, az előző 

projekttapasztalatokat, a hazai követelményrendszert, valamint a diákok és az intézményünkkel 

kapcsolatban álló vállalatok igényeit. 

A háromhetes (2017. 11. 05 - 2017. 11. 25.) szakmai gyakorlat munkaprogramja a felelősségi körök 

megállapításával az előkészítő látogatás (2016. 12. 18 - 20.) során került elfogadásra és végrehajtásra. 

A tanulók szempontrendszer szerinti kiválasztása és felkészítése (szakmai, nyelvi, történelmi, 

kulturális és földrajzi) eredményeként a projekt 4 fő már végzett, 15 végzős, 6 fő másodéves tanuló, 

illetve három kísérő pedagógussal valósult meg. 

 

A ZGB jól felszerelt tanműhelyében nagy tapasztalatokkal rendelkező kollégák közreműködésével 

és felügyeletével a kiadott feladatokon keresztül, az önállóan végrehajtott tevékenységek során 

fejlődtek szakmai-, nyelvi készségeik, ismereteik, programozói-, gépkezelői-, technológiai-, 

készülék- és szerszámkezelési kompetenciáik. Négy üzem látogatásával betekintettünk a német 

munka világába. 

 

Tevékenységeink során elsődleges céljaink megvalósultak: 

- Programozási- és gépkezelési készségeket fejlesztettük a Siemens 840D CNC eszterga -, és a 

Heidenhain iTNC 530 maróvezérlőn, különféle bonyolultságú munkadarabok elkészítésével, 

miközben diákjainkat sikerélményhez juttattuk. 

- A munkafolyamatok során a szoftverhasználattal, a német nyelvű műszaki dokumentációk 

értelmezésével és a folyamatos kommunikáció révén fejlődtek kommunikációs készségeik- 

kiemelten az idegen nyelvi és szaknyelvi ismereteik. 

- Új technológiai ismereteket szereztünk (bordamángorlás, fogaskerékgyártás, felületbevonatolás, 

hónolás, tömbös szikraforgácsolás kérgesítő hőkezelő eljárás) a különböző üzemek (Getrag GmbH- 

Rosenberg, Eirich GmbH - Hardheim, Merklinger GmbH és Otto Roth GmbH - Buchen) 

meglátogatásával. Megismertük a fej-, toronyrevolver-, egy - és kétorsós dobrevolver- és 

hosszesztergát; emelő és keverési technológiákat, automatizált raktározást, nagypontosságú gyártást 

és a precíziós méréstechnikát. 

- Az „Ingatű” és az „Emlékérem” projekttermékei magas szintű szakmaiságot képviselnek, 

esztétikájukkal méltón hirdetik az Erasmus+ projekt megvalósulását. 

- Kitüntetett figyelmet fordítottunk a szociálisan és a vállalati, eltérő technikai adottság miatt hátrányos 

helyzetű tanulók esélyegyenlőségére. 

  



  

- Szabadidős tevékenységek során a fogadó intézmény és a célország kultúráját is megismerhettük:  

 Részt vettünk a farsangkiásás ceremóniáján Buchenben, majd megtekintettünk a Farsang 

Jelmezmúzeumot, illetve Walldürnben a Lámpás felvonulást, 

 Megismertük a történelmi nevezetességeket: Buchen, Walldürn, Mannheim, Heilbronn, 

Heidelberg, Burg Hornberg és Rothenburg ob der Tauber megtekintésével. 

 Felfedeztük a technika csodáit: Zweirad & NSU Museum- Neckarsulm, Technikamuseum 

Mannheim és Auto & Technik Museum- Sinsheim, 

 Megcsodáltuk természeti örökségét a Buchen-Eberstadt cseppkőbarlang bejárásával, és 

élveztük gasztronómiáját éttermek látogatásával. 

 

- Diákjaink sportprogramon és óraszüneti beszélgetések során ismerkedtek a német diákokkal. 

- A projektegyüttműködés tovább erősítette az intézményi- és személyi kapcsolatokat, ezáltal az 

európai értékek megismerését. 

- A tanulók motiváltsága, önbizalma nőtt, és felmerült bennük a külföldön történő munkavégzés 

gondolata is. 

- A projekt disszeminációs tevékenységének eredménye a készített videofilm, emlékkönyv, képes ppt 

állomány, amely a hazai és nemzetközi honlapokon való megjelenésével, illetve a kiszélesített 

projektzáró rendezvény megtartásával, intézményekben képgalériák elkészítésével lehetővé teszi, 

hogy minél többen megismerhessék sikerünket és az Erasmus+ pályázat előnyeit. 

Az együttműködő intézmények képviselői folyamatosan értékelték a projektfolyamatokat, tanulói 

tevékenységeket, korrekcióra nem volt szükség. A minőségbiztosítás és a kapcsolatok ápolásának 

biztosítására monitoring látogatást szerveztünk (2017. 11. 18-19). 

Projektzáráskor a gyakorlati munka megfelelő szintjének elismeréseként kiállításra került a ZGB 

kétnyelvű Zertifikat-ja, majd az Europass mobilitási igazolvány. A minősítő érdemjegyek 

beszámításra kerültek a hazai gyakorlati értékelési rendszerbe. 

 

Tananyagfejlesztésünkkel elősegítjük a Siemens 840D programozásának és a műszaki 

szakgyűjtemény szakmai nyelvi oktatásába kerülését, valamint a szerzett tapasztalatok, módszerek, 

szakmai dokumentumok oktatási rendszerünkbe történő beépülését. 

 

Megerősödik az iskola megítélése és pozíciója a megye, a régió vonzásterületén belül, illetve a német 

partnerkapcsolat révén, nemzetközi szinten is. Projektünkkel törekszünk a hosszú távú stratégiai 

célkitűzésünk megvalósulására, miszerint olyan diákok kerüljenek ki iskolánkból, akik tudásban, 

önbecsülésben az európai értékeket növelni tudják, képesek a nemzetközi szinten elvárt 

tevékenységek szakszerű elvégzésére, ezzel nagy lépést téve a nemzetköziesítés megvalósítása felé. 

 


